PER INIZIARE COL PIEDE GIUSTO!

ANStrumersttii per o
ripassare INGLESE,

MATEMATICA,
ITALIANO.

INGLESE

Eseguire tutti gli esercizi, letture e ripasso schede grammaticali del fascicolo Build-up allegato al libro
di testo Focus Ahead pre-intermediate. Non eseguire gli ascolti che verranno svolti insieme in classe.
Si ricorda che entrambi i testi adottati (Focus Ahead pre-intermediate e Grammar in Progress Third
Edition Updated) devono essere acquistati nuovi o non sara possibile utilizzare i codici per il libro
digitale.

ITALIANO

Leggere i seguenti libri:

1 M. Yousafzai con C. Lamb, flo sono Malala 0
1 R. Lewis, fil piu grande uomo scimmia del
Pleistocene 0




A Strument i est
per ripassare
MATEMATICA

Nelle seguenti pagine troverai esercizi, brevi
spiegazioni ed esempi di alcuni argomenti di
matematica che hai imparato in questi anni di
scuola media.

Ti chiediamo di risolvere quanto richiesto in
prossi mit?’ del Il 6ini zio del | a
anche col tuo libro di testo, cosi da poter essere

pronto a iniziare il nuovo anno scolastico in

maniera sicura e  produttiva.

Gli esercizi proposti che non si possono svolgere direttamente

sulle schede, vanno svolti su un quaderno riportando il nome

Vio

scuol a,

del |l 6argomento ( per esempi o: afim@TENZE)

di riferi mento e il testo del |

allegate al quaderno e intestate con nome e cognome.

Questo materiale sara controllato dal tuo docente nei primi

giorni di scuola, discusso e corretto in classe.

Se non riesci a risolve re qualche esercizio o hai dei dubbi su
alcuni concetti, non ti preoccupare, potrai chiedere chiarimenti
al tuo docente.

Buon lavoro!!

0

eserci



1.4 - Operazioni con i numeri naturali

1.1. Rispondi alle seguenti domande:

a) Esiste il numero naturale che aggiunto a 3 da come somma 6?

b) Esiste il numero naturale che aggiunto a 12 da come somma 7?

c¢) Esiste il numero naturale che moltiplicato per 4 da come prodotto 12?
d) Esiste il numero naturale che moltiplicato per 5 da come prodotto 11?

1.2. Inserisci il numero naturale mancante, se esiste:

a)7—...=1; d) B—u v=9; g)...:4=5;
b) 3—-3=...; e) 15:8 =...; h) 12:9=...;
c)5—-6= £ 185 o =3 1) 36 v o =9,

1.3. Vero o falso?

a)5:0=0 e)0:1=0
b) ‘05 =0 f) 0:0=0
¢) H55d =0 g)l:l=1
d)1:0=1 h)1:ib=1

e) p édivisibile per m
f) m e divisibile per n
g) p edivisore dim
h) n e multiplo di m

a) p e multiplodin

b) p ¢ multiplo di m
¢) me multiplo dip
d) m e multiplodin

1.5. Quali delle seguenti affermazioni sono vere?

a) 6 e undivisore di 3 ¢) 8 e un multiplo di 2

b) 3 & un divisore di 6 d) 5 e divisibile per 10

1.6. Esegui le seguenti operazioni:

a) 18div 3= ... f) 185 mod 7= ..
b) 18 mod 3 =...; g) 97divb5=..,;

¢) 20div 3=..,; h) 97 mod 5=..,;
d) 20mod 8 =} i) 240div 12 =...;
e) 185div 7 =..,; j) 240 mod 12 =....



1.5 - Proprieta delle operazioni

1.8. Stabilisci se le seguenti uguaglianze sono vere o false indicando la proprieta utilizzata:

a)33:11=11:33 PIODIIBIA .cioininsis v s Babiiininsitsn 4 Baslommsiia V]
b) 108 —-72:9 = (108—72):9 20| 5 51~ - RS SR V]

c) 8—4=4-8 DHOPTIEE s 55 o sosvmes s 5 W abRews V]
d) 35-10=10-35 proprieta..........ooiiii i V]
e) 9-(2+3)=9-3+9-2 PLOPTIBtR cxcovmns e v eomvammnsan v w waviemg V]
f) 80—-52+4+36=(20—13—9)-4 proprietd......c..c.coiverrurniciciiicisanenns V]
g) (28—7):7=28:7-7:7 PIOPTIOA .ucommac o o swsicmussivewian v aro eavorwmses V]
h) (8:1):2=8:2 PISPTIEE vosmusis 3 15 POUIREIETI 53 EHERTHSY V]
i) (8—2)+3=8—-(2+3) proprieta ... ... v
j) (134+11)+4=13+(11+4) PrOPRIetl covimun o on vommmmves o s v
k) 0+ (100 +50) = 100 + 50 DIODECHE seienes o & weersras i i B vewies V]

1.9. Data la seguente operazione tra i numeri naturaliaob =2-a+3-b, verifica se &:

a) commutativa, cioé se aob =boa;
b) associativa, cioe se ao(boc) = (aob)oc;
¢) 0 e elemento neutro.

1.6 - Potenza

1.10. Inserisci i numeri mancanti:

1.11 (*). Calcola applicando le proprieta delle potenze:

a) 2°:2%:2%. 35 c) {[(23) w233 271 (2502505
b) (52)3:58%.5; d) [(21)%4-342:6° - 6°.

1.12. Calcola:

a) 22.(23+452); c) 4%-(3*+42);
b) [(3%:34)2.32]1; d) 34. (32 +4%2-22)0:3%310-100.

a) 31 32 . 33 — Zetet — 3 e) 73 .53 23 — (7 -5-2);

b) 34 32 — 3 = 3...’. f) ( ) = Qe = Qs

&) [Bi7)? =857 g) (18%): (9 ) )

d) 63:5% = (6:5); h) (59-5%)%:[(52)316 =......... =5,

[=l=[=l=l=]=l=[=]=]=]=



1.13. Completa, applicando le proprieta delle potenze:

a) 747 — 75; e) 84 24 2-s

b) 32.5% = (...... )2; f) (18°:6°)2 =3~;
c) 515 ;5 =55 g) 207 : 200 = 20~;
d) (...... )6 . 56 — 156; h) (..3)4=1;

1.14. 1l risultato di 3° + 5° &:

[A]368 [B](3+5)° [C]15+15 [D]8®.

1.15. Il risultato di (73 +27)% &
[A]200 [B]732+272 [C]10* [D]1000.

1.7 - Numeri Primi

1.16. Per ognuno dei seguenti numeri indica i divisori propri

a) 15ha divisori propri ..« wep vy
b) 19ha divisoti PEOPLL : ssse555 s5ie s
¢) 24 ha divisori PrOPYi . opwap cogs ooz
d ) 30ha diviSOri PrOPri «suym sy sugs o

1.8 - Criteri di divisibilita

1.18. Per quali numeri sono divisibili? Segna i divisori con una crocetta.

8((9](10(| 11
8191011
8119(/10](11
8119(/10](11
81191011
8191011

a) 1320 e divisibile per
b) 2344 e divisibile per
c) 84 e divisibile per
d) 1255 e divisibile per
e) 165 e divisibile per
f) 720 e divisibile per
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1.19. Determina tutti i divisori di:

A) 32 g C) 24 e
b)) 18 sy s d) BO  wswpens s g s amynen

1.9 - Scomposizione in fattori primi

1.20. I numeri sotto elencati sono scritti come prodotto di altri numeri: sottolinea le scritture
in cui ciascun numero € scomposto in fattori primi.

a) 68=17-4=17-22=2-34; g)60=2-30=15-4=22.3.5=10-6;
b) 45=5.9=15-3=5-3% h) 102=6-17=3-34=2-3-17=2-51;
c) 36 =6-6 =62 i) 200 = 2-10% = 23.52 = 2.4.25 =
d)4=2.22=4-11=22-11; 22.50;
e) 17=17-1; j) 380=19-10-2=19-5-22.
f) 48=6-8=12-4=3.24=16-3;

1.23 (*). Scomponi i seguenti numeri in fattori primi:
a) 16; e) 32; i) 48; m) 81; q) 180;
b) 18; f) 36; i) B2; n) 105; ) 225;
c) 24; g) 40; k) 60; o) 120; 8) 525;

d) 30; h) 42; 1) 72; p) 135 t) 360.
1.10 - Massimo Comune Divisisore e minimo comune multiplo
1.25. Applicando la definizione 1.10 trova il MCD tra i numeri 54 e 132.

1.26. Calcola MCD e mcm dei numeri 180, 72, 90.
Scomponendo in fattori si ha 180 = 22.32.5 72 = 23.32 90 = 2.32.5,

MCDi= 2535 = ...}

mecm =237 -5 = ...

1.27 (*). Calcola mcm e MCD tra i seguenti gruppi di numeri:

a) 6;15 f) 2,1;4 k) 50; 120; 180
b) 12;50 g) 5;6;8 1) 20; 40; 60
c) 1;6;10; 14 h) 24;12;16 m) 16;18; 32
d) 15;5;10 i) 6;16;26 n) 30; 60; 27

e) 2,4;8 j) 6;8;12 o) 45;15; 35



1.35. Calcola il risultato delle seguenti operazioni nei numeri naturali; alcune operazioni non
sono possibili, individuale.

a) 5D =..4 e} N2 =} i) 10 5=, 4 m)0-0=..,
b) 520 =8 £) 0:i5=. 2 1) 13h= n) Lal= s
¢) 1=5=,..; g)5l=..,; k) 0<5=..3 0) “LiD =5
i) L—le=..g h) U 20 .. 3 1) B3 L=t p) 1:1=

1.36. Aggiungi le parentesi in modo che 'espressione abbia il risultato indicato.
2+5:34+2=35 24568 42=37

1.37 (*). Traduci in espressioni aritmetiche le seguenti frasi e calcola il risultato:

a) aggiungi 12 al prodotto tra 6 e 4;
b) sottrai il prodotto tra 12 e 2 alla somma tra 15 e 27;

¢) moltiplica la differenza tra 16 e 7 con la somma tra 6 e 8;
d) al doppio di 15 sottrai la somma dei prodotti di 3 con 6 e di 2 con 5;

e) sottrai il prodotto di 6 per 4 al quoziente tra 100 e 2;

f) moltiplica la differenza di 15 con 9 per la somma di 3 e 2;

g) sottrai al triplo del prodotto di 6 e 2 il doppio del quoziente tra 16 e 4.
h) il quadrato della somma tra il quoziente intero di 25 e 7 e il cubo di 2;

i) la somma tra il quadrato del quoziente intero di 25 e 7 e il quadrato del cubo di 2;
j) la differenza tra il triplo del cubo di 5 e il doppio del quadrato di 5.

1.38 (*). Calcola il valore delle seguenti espressioni:

a) (1+2-3):(6—-2-2)4+1+2-4;

b) (18—3-2):(16—3-4)-(2:2+2);
c)24+2-6—21—(3+4-3:2)]:2;

d) {15—(5-2—4)]-2}:(30:154+1) —{[25-4] : 10— (11 —2)}.

1.39 (*). Calcola il valore delle seguenti espressioni:

a) 6-(2-4—2-3)—6]+{3-(21:7—2)-[(6-5):10] —3-2};
b) 100:24-3%2—-22.6;

¢) 27 19392

d) 30—-5-3+7-22-2.



1.41 (*). Calcola il valore delle seguenti espressioni:

a) [(4°:43)—23]:[(3%:3%): (3%2-3)]: (22+4+2"4-31);

b) (12-5%:5 ) 42:923 122 1 4. [(2%:2%)34.4%:4.1.25]: 7 ;

¢) (5722 — (2> —22:(22- 3+42 4)+23.(32—-22))):(3:2)-5;
d) (8%432 18602 4. (7>—5%) : 22

1.42 (*). Calcola il valore delle seguenti espressioni:

i) (3-22—10)%-(3%42°) i 7—~10-23;

b) (195:15)-{[3%2-6+3%2.42—5.(6—1)2]}: (4>—3);

c) 5+[(16:8)-3+(10:5)-3]-(22-5—1)2—[(3-10): 6 —1] ;
d) 4-(3-2—3:12) =5 —{2-(14:7+4) : [2-(3+2)?: 10+1—4?: 8]}.



